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ВСТУП 

 

Актуальність теми дослідження. В сучасних ринкових умовах України 

діяльність будь-якого суб’єкта господарювання вимагає підвищеної уваги до рівня 

професіоналізму кадрового потенціалу. Як правило, поява нових співробітників 

значно знижує рівень роботи підприємства, адже вони не всі достатньо обізнанні у 

виробничому процесі, не володіють витримкою та відчувають психологічний 

дискомфорт в період пристосування до нового робочого місця, колективу та 

середовища.  

Як показують результати спостережень, на сьогодні багато підприємств 

обмежуюються лише формальним вирішенням проблем, що стосуються адаптації 

персонау. Більшість представників керівної ланки не зацікавлена в успішному 

проходженні працівниками процесу адаптації, що призводить до негативних 

наслідків як для організації, так і для усього персоналу. Проте, економічна 

ефективність підприємства напряму залежить від того наскільки ефективно та у 

повній мірі використовується весь творчий та трудовий потенціал працівника, що 

пов’язаний від успіху його входження в колектив.  

Саме тому вирішення проблем пов’язаних із проходження періоду адаптації для 

кожного працівника задіяного у виробничому процесі є надзвичайно актуальним та 

вартим уваги завданням.  

Підвищенню ефективності адаптації персоналу приділена увага значної 

кількості вітчизняних та зарубіжних праць відомих учених, серед них: Л. В. 

Балабанова, О. В. Сардак, Т. Ю. Базаров, Б. Л. Ерьомін, О. В. Крушельницька, Д. 

П. Мельничук, О. М. Миронова, Н. М. Польова, Я. О. Кулик, В. В. Малтиз, Ю. В 

Тарасенко, О. О. Гетьман, В. А. Редько, О. В. Каут, Т. І Балановська., М. В. 

Михайліченко, А. В. Троян. 

Метою роботи є теоретичні та практичні аспекти організації адаптації 

персоналу ПП «Дживальдіс» та обґрунтування напрямів підвищення її 

ефективності. 

Сформульована мета передбачає вирішення таких завдань: 
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– розглянути основні поняття персоналу організації, його склад та структуру; 

– розкрити адаптацію персоналу як соціально-економічну категорію; 

– з’ясувати зарубіжний досвід адаптації персоналу на підприємствах; 

– розглянути організаційно-економічну характеристику ПП «Дживальдіс»; 

– здійснити загальну характеристику персоналу ПП «Дживальдіс»; 

– проаналізувати діючу систему адаптації персоналу ПП «Дживальдіс»; 

– обґрунтувати заходи оптимізації системи адаптації персоналу ПП 

«Дживальдіс»; 

– обґрунтувати ефективність впровадження наставництва як основного 

інструменту адаптації персоналу; 

– рекомендувати покращення соціально-психологічного клімату в колективі як 

чинника успішної адаптації працівників. 

Обʼєкт дослідження – процес адаптації персоналу. 

Предметом дослідження є теоретико-методична аспекти організації адаптації 

персоналу ПП «Дживальдіс» та розробка заходів підвищення її ефективності. 

Методи дослідження. В рoбoтi були викoриcтaнi метoди нaукoвoгo вивчення:  

–  системного аналізу – для деталізації і розгляду об’єкта дослідження; 

–  синтезу ‒ для дослідження якісного та кількісного складу персоналу на    

підприємстві; 

–  методи економічного аналізу – для оцінки фінансового стану підприємтсва; 

–  інформаційного моделювання ‒ для характеристики господарської та        

фінансової діяльності підприємства; 

–  систематизації у визначенні діючої системи адаптації персоналу на 

підприємстві; 

–  анкетування – для визначення ефективності програми адаптації на            

підприємстві; 

–  аналогії – порівняння досвіду систем адаптації персоналу в Україні та    

зарубіжних країн;  

–  групування ‒ для визначення залежностей одних показників від інших; 
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–  класифікаційно-аналітичний метод – для встановлення складових          

процесу адаптації на підприємстві.  

Інформаційною базою дослідження послугували Закони України, інші 

нормативно-правові документи; праці вітчизняних і зарубіжних науковців, 

практиків; фахові періодичні видання; ресурси мережі Інтернет; результати 

власних досліджень автора, а також дані фінансової і статистичної звітності ПП 

«Дживальдіс». 

Прaктичне знaчення oдержaних результaтiв полягає у розробці та 

обґрунтуванні заходів щодо вдосконалення системи адаптації персоналу ПП 

«Дживальдіс». Результати дослідження можуть бути використанні на підприємстві 

з метою формування нової системи адаптації персоналу, спрямованої на 

покращення трудової діяльності персоналу, успішного досягнення підприємством 

поставлених цілей, підвищенні конкурентноспроможності на ринку праці. 

Апробація результатів дослідження. Результати дослідження були 

апробовані на «Науковій конференції студентів і магістрантів КПНУ ім. Івана 

Огієнка за підсумками НДР у 2020-2021 н.р.» 06-07 жовтня 2021 року в доповіді 

«Адаптація персоналу: основні функції та завдання». 

Робота складається зі вступу, трьох розділів, висновків до кожного розділу, 

загальних висновків, списку використаних джерел та додатків. Загальний обсяг 

роботи становить 130 сторінок комп’ютерного тексту. Робота містить 18 таблиць, 

18 рисунків, 7 додатків. Список використаних джерел містить 93 найменування.  
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ВИСНОВКИ 

 

За підсумками проведених досліджень итриманні результати створили 

підґрунтя для формування висновків і рекомендацій, що мають теоретичне та 

практичне значення: 

1. З’ясовано основні визначення поняття «персонал» та суміжні із ним категорії: 

«кадри», «трудові ресурси», «людські ресурси», «робоча сила» та «трудовий 

потенціал». Доведено, що не слід їх ототожнювати, а навпаки розглядати як окремі 

економічні категорії. Розглянуто структуру персоналу та визначено, що вона 

поділяється на виробничий персонал та управлінський персонал.  

Вдосконалено визначення поняття «адаптація персоналу» як соціально-

економічної категорії та наведено його розширені характеристики. Розглянуто та 

узагальнено класифікацію адаптації персоналу. Доведено, що процес адаптації 

являє собою складну структуру, адже об’єднує декілька видів адаптації. 

Проаналізовано основні етапи даного процесу. Обґрунтовано важливість 

використання різних вітчизняних та зарубіжних персонал-технологій у процесі 

адаптації.  

Проаналізовано зарубіжний досвід адаптації персоналу на підприємствах. 

Проведено порівняльний аналіз Американської, Японської та Європейської 

моделей адаптації персоналу та з’ясовано, що всі три моделі передбачають 

серйозне відношення до процесу адаптації. 

2. Основною діяльністю ПП «Дживальдіс» є перероблення молока і 

виробництво масла та сиру. Підприємство має трирівневу організаційну структуру 

управління.  

Аналіз складу і структури активів та пасивів, а також динаміка фінансових 

результатів свідчить, що ПП «Дживальдіс» є економічно стабільним та 

незалежним, має високий прибуток. Підтвердженням цього є помітне збільшення 

активів за 2019-2021 рр. на 166,7%. Динаміка фінансових результатів свідчить про 

зростання валового прибутку від реалізації продукції на 64,8%.  
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Аналіз чисельності і структури персоналу за статтю, віком, освітою та стажем 

роботи виявив, що кількість працівників за три роки зросла на 12 осіб. На 

підприємстві переважають жінки, їхня частка в 2021 р. склала 107,9%. Превалюють 

працівники у віковій категорії до 30 років (44,4%), а найменше – старші 56 років 

(7,6%). На підприємстві найбільше працівників з середньою спеціальною і 

технічною освітою (74,8%), переважають працівники зі стажем роботи до 10 років 

(70,5%). 

На ПП «Дживальдіс» застосовують прямий тип мотивації, працівників 

стимулюють матеріально та нематеріально. До того ж на підприємстві існує 

соціальна, психологічна та кар’єрна мотивація. 

Аналіз заробітної плати встановив, що фонд оплати праці штатних працівників 

щорічно збільшувався, що зумовлено стабільним розвитком підприємства та його 

стрімким просуванням на ринку. Зростання продуктивності та оплати праці 

показало, що темп продуктивності праці збільшився на 4,4%, темп зростання 

середньорічної заробітної плати працівника - на 4,5%, темпи зростання 

продуктивності праці випереджають ріст заробітної плати на 1 3%. 

Дослідження діючої системи адаптації персоналу ПП «Дживальдіс» включає 6 

етапів. Опитування співробітників виявило, що більшість з них вважають, що: 

період адаптації на підприємтсві триває до трьох місяців; найбільш складним є 

процес входження в колектив; під час адаптації більшість із них не мала 

наставника; у більшості випадків не було зворотнього зв’язку; працівники загалом 

почувають себе комфортно та затишно у колективі, не відчувають відчуження та 

самотності; більшість легко комунікує з іншими працівниками підприємства. 

3. Запропоновано напрями та інструменти оптимізації адаптації ПП 

«Дживальдіс». Рекомендовано застосувувати професійне навчання та 

виористовувати спеціально розроблену програму навчання з чітко визначеними 

етапами і завданнями. Надано рекомендації з впровадження системи професійної 

підготовки працівників та забезпечення об’єктивної системи оцінювання 

працівника в період адаптації. 
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Запропоновано впровадити наставництво на ПП «Дживальдіс» для покращення 

адаптації персоналу. Розробленоталгоритм впровадження наставництва з 

урахуванням виконання необхідних завдань на кожному з етапів. Обґрунтовано 

доцільність розробки поведінкових шкал для оцінки результатів роботи 

працівників та керівників. Наголошено на важливості впровадження мотивації та 

заохочення для наставників.  

Надано рекомендації для покращення соціально-психологічного клімату в 

колективі. Сформовано рекомендації щодо забезпечення задоволеності 

працівників своєю діяльністю. 
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